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ColleCtion personnelle de Christian Fjerdingstad 
partie ii 
Bijoux & MisCellaneous

il y a quelques mois encore, christian Fjerdingstad était « seulement » considéré comme l’un des plus grands 
orfèvres du XXe siècle. inscrire son nom en lettres capitales dans l’histoire des arts décoratifs de cette période si 
riche était déjà une gageure en soi pour cet homme né sur une petite île danoise dans cette fin du XIXe siècle.

puis vint cette vente ader du 7 juin dernier lors de laquelle fut présentée la première partie de sa collection per-
sonnelle. on y découvrit de merveilleuses boîtes, de somptueux sujets, d’émouvantes sculptures et autres objets 
inattendus faits d’ivoire, de corail, de corne, d’argent ou encore de dent de narval. les amateurs d’art déco, 
la presse qui relaya sans compter l’évènement et les autres prirent alors conscience de l’importance de cette 
œuvre de tabletterie qui, parce qu’elle avait été jalousement gardée par ses descendants, demeurait inconnue 
du grand public et également des initiés. 

depuis cette vacation, le nom de Fjerdingstad résonne comme étant celui de l’un des plus grands tabletiers du 
XXe siècle n’ayant rien à envier à georges Bastard, eugénie o’Kin, clément Mère ou Henri Hamm ; notre objectif 
de réhabiliter cette œuvre, au-delà du succès de la vente, était donc atteint et l’artiste d’origine danoise, par ses 
chefs-d’œuvre, se hissait parmi les mythes de l’art déco, position amplement méritée.

aujourd’hui, avec cette Partie II de la Collection personnelle de Christian Fjerdingstad, c’est au tour des bijoux 
d’être présentés sous le feu des enchères. ces créations sont encore un pas supplémentaire dans la connais-
sance de l’œuvre de l’artiste. elles se situent à la croisée des chemins entre son œuvre d’orfèvre et son œuvre 
de tabletier. d’abord par les matériaux utilisés, les métaux précieux se rattachant à son domaine historique et 
l’usage de l’ambre, de l’ivoire, de la dent de narval et du corail nous ramenant à ses objets polis avec tant de 
soin. Elles le sont également par les sources d’inspiration et les influences qu’elles nous livrent ; la nature, om-
niprésente, côtoyée dès l’enfance, la modernité, vécue dans ce Montparnasse du début des années 1920, le 
surréalisme, observé dès ses premiers manifestes, enfin, et surtout, sa terre natale scandinave qui imprimera à 
jamais son univers esthétique.

chez cet homme, il est de ses bijoux comme du reste, une alchimie de grâce, de poésie, de modernité, de sin-
gularité, d’imagination, de racines scandinaves et de vie française ; le tout rendu brillamment par un savoir-faire 
et une dextérité hors du commun. gageons qu’avec cette seconde vente, ces œuvres de christian Fjerdingstad 
apporteront autant de bonheur aux acquéreurs qu’eut l’artiste, à n’en pas douter, à les réaliser ; que le plaisir de 
se parer de ces bijoux sera égal à celui que chacun d’entre eux transpire d’avoir été exécuté.





4

5  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cabochons 
Collier. Argent et ambre. Frappé des poinçons 
de Maître orfèvre et de garantie. 
Poids brut : 101,08 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy 
– Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 137.
 2 500 / 3 500 €

6  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Haut-de-forme 
Épingle à chapeau. Ambre et argent. Accidents.  
Poids brut : 9,85 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 300 / 500 €

7  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Forme libre, circa 1935 
Broche. Dent de narval, pierre dure et argent. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 200 / 1 500 €

8  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Batoïde, circa 1935 
Broche. Ivoire et or. Une fente. 
Poids brut : 20,94 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 800 / 1 200 €

1  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Pointe de diamant 
Broche moderniste. Argent et ambre. Manque 
l’épingle au dos. Frappée des poinçons de 
Maître orfèvre et de garantie. 
Poids brut : 10,62 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 000 / 1 500 €

2  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cabochon 
Broche moderniste. Argent et ambre. Manque 
l’épingle au dos. Frappée des poinçons de 
Maître orfèvre et de garantie. Poids brut : 7,92 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 800 / 1 200 €

3  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Perforations 
Bracelet en or. Poids : 45,5 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 500 / 2 000 €

4  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Perforations 
Bague de femme à la façon d’une chevalière. Or. 
Poids : 14,24 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €
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14  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Bulbes 
Deux épingles à chapeau. Corne. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 200 / 300 €

15  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Croix, cœur, navettes 
Réunion de 4 pendentifs. Trois en ambre, un en 
corne. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 400 / 600 €

16  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Baroque 
Collier. Pierre, corne et corail. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 500 / 2 500 €

17  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968) 
Cœurs  
Broche. Or, rubis et verre taillé. Poids brut : 24 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 000 / 1 500 €

18  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Corolle stylisée 
Bague. Or et améthyste. Poids brut : 11 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 600 / 800 €

9  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Évocation cruciforme 
Pendentif. Argent et émail.  
Poids brut : 11,86 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 800 / 1 200 €

10  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Tradition scandinave 
Broche. Argent et ambre. Frappée du poinçon 
925.  
Poids brut : 10 g  
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 700 / 1 000 €

11  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cabochon ovale 
Bague. Argent et ambre.  
Poids brut : 12,28 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 300 / 500 €

12  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cabochon ovale 
Bague. Or et ambre.  
Poids brut : 15,38 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 300 / 500 €

13  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Marguerite 
Parure composée d’une bague et d’une paire de 
clips d’oreille. Or et pierre de Lune. Poids brut : 
15,38 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 200 / 1 500 €
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23  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Bourgeons  
Parure composée d’une broche et d’une paire de 
clips d’oreille. Corail et or.  
Poids brut : 17,85 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 141.
 2 500 / 3500 €

24  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Branchage 
Broche. Cistus et argent. Manque l’épingle.  
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 400 / 600 €

25  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Pendeloques 
Collier. Or et corne. Frappé des poinçons de 
Maître orfèvre et de garantie.  
Poids brut : 78,91 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 132.
 1 500 / 2 000 €

26  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cœurs 
Trois pendentifs ; un grand et deux petits 
(montés en collier). Corne. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 400 / 600 €

19  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Chaîne de cou. Argent. 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 200 / 300 €

20  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Coquillage 
Broche. Solarium et argent. Accidents.  
Poids brut : 13,53 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €

21  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Art déco 
Bague. Argent et malachite. Frappée des 
poinçons de Maître orfèvre et de garantie.  
Poids brut : 6,72 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 150.
 500 / 800 €

22  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Traineau 
Broche. Argent. Frappée des poinçons de Maître 
orfèvre et de garantie. Poids : 12,98 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €
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31  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Deux vide-poches. Corne, coquillage et argent. 
Un manque sur l’un des coquillages. D. 8 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 300 / 500 €

32  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Poisson 
Décapsuleur. Étain et métal blanc. L. 11 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 400 / 600 €

33  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Plat rectangulaire à cuvette oblongue. Épreuve 
en métal argenté. 40,5 x 23,5 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €

34  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Coq 
Plateau à fromage. Le fût en métal argenté. 
Plateau en bois non d’origine. H. 27 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 600 / 800 €

35  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Surtout de table à quatre porte-bouquets 
cylindriques. Épreuve en laiton. Les réservoirs 
amovibles en étain martelé. H. 45 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 000 / 1 500 €

36  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Aloès 
Lampe. Laiton et étain. H. sans abat-jour : 32 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €

27  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Médaillon 
Monture de pendentif. Or. Le médaillon en 
malachite non réalisé par l’artiste.  
Poids brut : 27,31 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 138.
 400 / 600 €

28  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Oiseau 
Pendentif. Or et ambre.  
Poids brut : 14,04 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 145.
 400 / 600 €

29  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Évocation lactée 
Bague. Argent et agate.  
Poids brut : 10,53 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 300 / 500 €

30  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Forme libre 
Chaîne de cou et son pendentif. Or et corne.  
Poids brut : 28 g 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 1 200 / 1 500 €
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39  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Boîte de section tonneau. Pièce unique. Épreuve 
en loupe de frêne. H. 8,5 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €

40  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Pot couvert. Pièce unique. Épreuve en bois de 
dalbergia. H. 8,5 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 
 
Bibliographie : 
Ambre et argent – Christian Fjerdingstad (1891-1968) 
– Un orfèvre danois Art déco – Collectif, Somogy – 
Éditions d’art, 1999. Œuvre reproduite page 126.
 500 / 800 €

37  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cuillère à crème. Buis. L. 41 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €

38  
CHRISTIAN FJERDINGSTAD (1891-1968)  
Cuillère. Corne brune. L. 18,5 cm 
 
Provenance : 
- Collection Christian Fjerdingstad  
- Famille de l’artiste. 500 / 800 €
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ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début de la vente.
 
les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ader n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur 
ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
ader se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les garanties pour la 
sécurité des transactions ; sans recours possible.
pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

drouot live étant un service indépendant, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement.

Transports des lots / Exportation :
dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
les achats de petit volume seront transportés chez ader, 3 rue Favart 75002 paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
l’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de l’Hôtel drouot, 6 bis rue rossini 75009 paris (tél. : 01 48 00 20 18), où ils 
pourront être retirés sur présentation du bordereau acquitté.

les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la vente. ils pourront récupérer la tVa sur les honoraires d’achat à la 
condition qu’un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis à ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le 
bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

l’envoi des lots achetés peut être organisé par ader à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
c’est un service rendu par ader qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. les délais ne sont 
pas garantis et sont tributaires de l’activité de la Maison de Vente.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera inscrit au fichier centralisé d’incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et l’ensemble 
des dépends restera à sa charge. à compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.
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